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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CONGREGAÇÃO  -  CAMPUS  GUARULHOS  -  ESCOLA  DE
FILOSOFIA,  LETRAS  E  CIÊNCIAS  HUMANAS  DA  UNIVERSIDADE  FEDERAL  DE  SÃO  PAULO
REALIZADA EM 14 DE SETEMBRO DE 2023 Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e
três, nesta cidade de Guarulhos, à Estrada do Caminho Velho, 333, no Sala da Congregação, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/da-guarulhos , reuniram-se os senhores membros do Congregação -
Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da UNIFESP, sob a presidência de Prof.
Dr.  Bruno Konder Comparato. Estiveram presentes os membros: Prof.  Dr.  Alexandre de Oliveira Ferreira
(Coordenador Câmara de Extensão),  Prof.  Dr.  Bruno Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus
Guarulhos), Sra. Carmelita Maria do Espirito Santo (Técnica Administrativa em Educação), Prof. Dr. Dirceu
Marchini Neto (Professor Adjunto), Sra. Eliane Lino dos Santos (Técnica Administrativa em Educação), Profa.
Dra. Gabriela Nunes Ferreira (Professor Associado), Sr. Gustavo Henrique Liochi (Estudante de Graduação),
Sra. Janete Cristina Melo Marques (Diretora Administrativa do Campus Guarulhos),  Sr.  Junivon Januario
Ferreira  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sr.  Marcos  Kochleitner  (Técnico  Administrativo  em
Educação),  Profa.  Dra.  Marian Avila  de Lima e Dias (Chefe do Departamento de Educação),  Profa.  Dra.
Marina  Pereira  de  Almeida  Mello  (Professora  Adjunta),  Prof.  Dr.  Maximiliano  Mac  Menz  (Chefe  do
Departamento de História), Profa. Dra. Paloma Vidal (Chefe do Departamento de Letras), Prof. Dr. Rodnei
Antonio do Nascimento (Chefe do Departamento de Filosofia), Profa. Dra. Sandra Regina Leite de Campos
(Vice-diretora Acadêmica do Campus Guarulhos), Sra. Sheila Marques Feitosa (Técnica Administrativa em
Educação), Sr. Wellington Fernandes Soares (Estudante de Graduação). Justificou ausência: Sra. Fernanda
Gomes Trotti (Estudante de Graduação) que foi substituída por: Sra. Thaissa Machado Goncalves (Estudante
de Graduação). Justificaram ausência e não foram substituídos: Sr. Caio Batista da Silva (Coordenador da
Biblioteca),  Prof.  Dr.  Fabio  Franzini  (Professor  Associado),  Prof.  Dr.  Fernando  Rodrigues  de  Oliveira
(Coordenador da Câmara de Graduação).  Não justificaram ausência:  Profa.  Dra.  Andrea Claudia  Miguel
Marques  Barbosa  (Chefe  do  Departamento  de  Ciências  Sociais),  Sra.  Andreza  Felix  de  Avelois  (Técnica
Administrativa  em  Educação),  Profa.  Dra.  Fabiana  Schleumer  (Professora  Adjunta),  Sr.  Gabriel  Vinicius
Gonzaga (Estudante de Graduação), Sr. Ivan Ferreira de Sales Lopes (Técnico Administrativo em Educação),
Rebeca Nieves Inostroza Carreno (Estudante de Graduação), Sra. Thaissa Machado Goncalves (Estudante de
Graduação),  Prof.  Dr.  Tiago Tranjan (Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa),  Sr.  Vinicius
Felipe Gomes (Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu),  Profa. Dra. Yanet Aguilera Viruez Franklin de
Matos (Chefe  do Departamento de História  da  Arte).  Participaram da reunião como convidados:  Sr(a).
Andreia Costa Torres, Sr(a). Fabio Luis Vasconcellos da Silva Dall Oca, Sr(a). Leandro Prates, Sr(a). Nivaldo
Borges, Sr(a). Samira Adel Osman. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e sendo
constatado quórum com 19 presentes  a Profa.  Dra.  Sandra  Regina Leite  de Campos iniciou a reunião,
cumprimentou  a  todos,  agradeceu  as  pessoas  presentes  e  passou  ao  Expediente.  EXPEDIENTE: 1  -
Aprovação de atas de meses anteriores -  Anexo I,  a Profa.  Sandra passou à aprovação e pediu que os
favoráveis se mantivessem como estavam e os contrários ou que quisessem se abster, se manifestassem
pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações, a ata do mês de julho de dois mil e
vinte e três estava aprovada.  A presidente passou então à Ordem do dia. 1 - Aprovação do Ensalamento do
2º Semestre de 2023 da EFLCH. - Anexo II. A Profa. Sandra comentou que eventualmente o ensalamento
sofreu algumas alterações devido à necessidade dos docentes de salas maiores ou menores. A presidente
passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que
quisessem se abster se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações
estava aprovado o Ensalamento do 2º Semestre de 2023 da EFLCH. 2 - Ciência ao pedido de renúncia do
cargo de coordenador de curso da Profa. Dra.  Lígia Fonseca Ferreira como Coordenadora do Curso de
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Bacharelado  em  Letras  Português-Francês  e  Vice  Coordenadora  do  Curso  de  Licenciatura  em  Letras
Português-Francês.  -  Anexo  III. A  Profa.  Sandra  informou  que  este  ponto  é  somente  para  ciência  do
colegiado da renúncia da Profa. Lígia da coordenação, tal assunto foi discutido e debatido na Câmara de
Graduação. A Direção Acadêmica agradeceu a passagem da Profa. Lígia na coordenação e pelo seu trabalho.
3 - Ciência da nova Coordenação e Vice-Coordenação da Residência Pedagógica do Curso de Pedagogia,
por solicitação da Profa. Dra. Marian Ávila de Lima Dias - Chefe do Departamento de Educação da EFLCH. -
Anexo IV: Profa. Dra. Daniela Finco - Coordenadora; Profa. Dra. Betania Libanio Dantas de Araujo - Vice-
Coordenadora. A  Profa.  Sandra  passou  a  palavra  para  a  Profa.  Marian  para  que  pudesse  comentar  a
respeito da mudança. A Profa. Marian esclareceu que a mudança ocorreu porque venceu o mandato da
gestão anterior. A Profa. Sandra agradeceu a Profa. Marian e desejou boa sorte à nova coordenação.  4 -
Aprovação do afastamento do país solicitado pela Profa. Dra. Marina Soler Jorge, para realizar estágio de
pesquisa na Universidade Normal de Nanjing, China, pelo período entre 01/02/2024 a 31/07/2024, por
solicitação da Profa. Dra. Yanet Aguilera Viruez Franklin de Matos - Chefe do Departamento de História da
Arte da EFLCH. - Anexo V. A Profa. Sandra convidou as Profas. Yanet e Marina para comentarem o ponto,
caso julgassem necessário,  não havendo comentários, a presidente passou à aprovação e pediu que os
favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem
pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações estava aprovado o afastamento do país
solicitado pela Profa. Dra. Marina Soler Jorge. 5 - Aprovação do afastamento do país solicitado pela Profa.
Dra. Fernanda Miranda da Cruz para realizar estágio de pesquisa na Universidade de Basileia - Suíça e
desenvolver  trabalho de cooperação internacional  de pesquisa juntamente com a professora Lorenza
Mondada, no período de 1º de agosto de 2024 a 31 de julho de 2025, por solicitação da Profa. Dra.
Paloma Vidal, Chefe do Departamento de Letras da EFLCH. - Anexo VI. A Profa. Sandra convidou a Profa.
Paloma para comentar o ponto, caso julgasse necessário, e prosseguiu dizendo que este e o anterior são
pontos  muito importantes  para  toda a comunidade da EFLCH porque são docentes  que estão indo ao
exterior e voltarão trazendo boas novidades. A presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se
mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat. A
Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações estava aprovado o afastamento do país solicitado
pela Profa. Dra. Fernanda Miranda da Cruz. 6 - Homologação da aprovação ad referendum para abertura de
concurso público na área de Educação, Subárea de Conhecimento: Educação Bilingue Libras, tendo em vista
a vacância por aposentadoria da docente Marieta Gouvêa de Oliveira Penna, publicada em DO em 31 de
julho  de  2023,  por  solicitação  da  Profa.  Dra.  Marian  Ávila  de  Lima Dias  -  Chefe  do  Departamento  de
Educação da EFLCH. -  Anexo VII.  A  Profa.  Sandra passou a palavra  para  a Profa.  Marian caso quisesse
acrescentar algo a respeito do ponto. A Profa. Marian informou que a abertura do concurso foi feita por
conta da aposentadoria da docente para que haja a ocupação da vaga, também comentou que não será um
processo  rápido,  dada  a  nova  configuração  da  Unifesp  de  fazer  um  grande  ajuntamento  de  vagas  e
concursos, com previsão para que o concurso se inicie em maio de 2024. Prosseguiu dizendo que essa
mudança  se  aplica  a  todos  e  os  chefes  de  departamento  têm que  se  atentar  a  isso.  A  Profa.  Sandra
comentou pelo seu conhecimento desses concursos que não são fáceis, porque é uma área que tem poucos
profissionais habilitados, mas desejou que ocorra tudo bem e que haja a contratação de novos docentes.
Acerca da mudança sobre os concursos, a Profa. Sandra comentou que o início será mais difícil  porque
envolverá  se  habituar  à  nova  configuração,  porém  que  com  as  mudanças  será  possível  uma  maior
divulgação dos concursos e assim, possivelmente, ter mais inscritos. A Profa. Sandra passou a palavra ao
Prof. Maximiliano que cumprimentou a todos e comentou que no Departamento de História estão com uma
situação parecida:  possuem uma vaga em História e Arquivos por aposentadoria,  também é uma vaga
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bastante  característica  e  há  dificuldades  de  encontrar  professores  que  possam  substituir  a  professora
aposentada. Por conta desse novo processo adotado pela Unifesp, a vaga só poderá ser ocupada a partir de
maio de 2024, isso se não ocorrerem problemas judiciais. O Prof. Maximiliano levantou a hipótese de serem
abertos  processos  seletivos  de  substitutos  para  esses  casos  e  aventou  essa  possibilidade  com  o
Departamento  de  Recursos  Humanos  da  Unifesp,  obtendo  a  resposta  que  não  há  a  possibilidade  de
processos  seletivos  nesse  caso.  O  Prof.  Maximiliano  finalizou  dizendo  que  os  cursos  acabam  ficando
capengas devido a essa nova configuração da Unifesp, sendo necessário o início de uma discussão sobre o
assunto.  A  Profa.  Sandra  passou a  palavra  à  Sra.  Eliane que  esclareceu que  a  vaga por  substituição é
específica e existe uma legislação que cita as situações e em quais casos que pode haver a substituição, já as
vagas para provimento de concursos seguem a uma outra legislação e não há possibilidade de se colocar
um substituto até que haja um concurso, porque são tipos de vagas diferentes. Inclusive, até na folha de
pagamento, sendo os salários pagos com diferentes verbas dependendo de qual seja o tipo de vaga. A Sra.
Eliane disse que a ideia inicial do concurso é que seja feito a cada seis meses para que não ocorra de uma
vaga ficar sem provimento durante um período muito longo e acredita que seria interessante pressionar a
coordenadoria de gestão de vagas para que a periodicidade dos concursos seja, de fato, semestral. A Sra.
Eliane finalizou dizendo que existe um apontamento do Tribunal de Contas da União (TCU) que a Unifesp
nunca fez esse provimento de vagas para as cotas nos concursos docentes, nos concursos para técnicos
existe e há o provimento, e foi por isso que houve a mudança na realização de concursos para os docentes e
está em fase de aprimoramento. A Profa. Sandra disse que essa discussão está ocorrendo há algum tempo,
mas a Unifesp estava protelando e muitos concursos sofreram processos em razão dessa falta de reserva de
vaga. Por isso, será necessário se adaptar às mudanças que estão ocorrendo e esperar que o processo seja
aprimorado. A Direção Acadêmica irá reforçar com a ProPessoas a necessidade de que os concursos sejam
semestrais. A Profa. Sandra agradeceu ao Prof. Maximiliano e a Sra. Eliane pelas colocações. A presidente
passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que  os contrários ou que
quisessem se abster, se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações
estava  homologada  a  aprovação para  abertura  de  concurso  público  na  área  de  Educação,  Subárea  de
Conhecimento: Educação Bilingue Libras.  7 - Homologação da aprovação ad referendum para a abertura
de Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor Adjunto A Substituto, a fim de substituir o
Prof.  Dr.  Fernando Atique,  que foi  nomeado para exercer  o  cargo de Pró-Reitor  de Pós-Graduação e
Pesquisa, por solicitação da Profa. Dra. Rosângela Ferreira Leite - Chefe em exercício do Departamento de
História da EFLCH. - Anexo VIII. A Profa. Sandra disse que esse era um exemplo do que está previsto em lei
de  abertura  de  processo  seletivo  para  professor  substituto,  a  boa  notícia  é  que  a  EFLCH  tem  uma
representação na Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa (ProPGPq) e é importante que sempre haja
uma representação do campus nas pró-reitorias, principalmente, na ProPGPq porque o campus tem um
número significativo de pesquisas,  ficando atrás somente do campus São Paulo. A presidente passou à
aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem
se abster, se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações estava
homologada a aprovação para abertura de Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor Adjunto
A Substituto. 8 - Homologação da aprovação da Câmara de Graduação, para a nova coordenação do curso
de Filosofia,  por  solicitação do Prof.  Dr.  Fernando  Rodrigues  de  Oliveira  -  Presidente  da  Câmara  de
Graduação da EFLCH. - Anexo IX: Coordenação do Curso de Bacharelado em Filosofia: Prof. Dr. Francisco
de  Ambrosis  Pinheiro  Machado;  Vice-coordenação  do  Curso  de  Bacharelado  em  Filosofia:  Prof.  Dr.
Alexandre de Oliveira Ferreira; Coordenação do Curso de Licenciatura em Filosofia: Profa. Dra. Cristiane
Maria Rebello Nascimento; Vice-coordenação do Curso de Licenciatura em Filosofia: Profa. Dra. Lúcia
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Rocha Ferreira. A Profa. Sandra informou que o Prof. Fernando justificou a sua ausência na reunião porque
tinha outro compromisso. A presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como
estavam e que os contrários ou que quisessem se abster,  se manifestassem pelo chat.  A Profa. Sandra
declarou que não havendo manifestações estava homologada a aprovação da nova coordenação do curso
de Filosofia. 9 - Homologação da aprovação ad referendum para a eleição da nova Chefia e Vice-Chefia do
Departamento  de  Ciências  Sociais,  por  solicitação  do  Prof.  Dr.  Alexandre  Barbosa  Pereira,  Chefe  do
Departamento de Ciências Sociais da EFLCH. - Anexo X. Chefe: Profa. Dra. Andrea Claudia Miguel Marques
Barbosa; Vice-Chefe: Prof. Dr. Henrique Zoqui Martins Parra. A Profa. Sandra passou a palavra para o Prof.
Alexandre caso quisesse acrescentar algo a respeito do ponto. O Prof. Alexandre agradeceu pelo tempo que
esteve na Congregação e pelo aprendido nesse período,  também agradeceu à Direção Acadêmica pelo
apoio sempre dado ao Departamento, primeiro na gestão da Profa. Magali e do Prof. Janes e depois na atual
do Prof. Bruno e Profa. Sandra. Despediu-se da Congregação com votos de sucesso aos novos chefes do
departamento. A Profa. Sandra agradeceu a fala do Prof. Alexandre, a sua atuação frente ao Departamento
de Ciências Sociais,  e também a sua atuação anterior como coordenador do NAE (Núcleo de Apoio ao
Estudante)  tendo feito  uma ótima gestão  e  sendo querido pelos  servidores  do NAE.  Desejou também
sucesso  nos  seus  novos  projetos.  A  presidente  passou  à  aprovação  e  pediu  que  os  favoráveis  se
mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster, se manifestassem pelo chat. A
Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações estava homologada a aprovação da eleição da nova
Chefia e Vice-Chefia do Departamento de Ciências Sociais. 10 - Homologação da aprovação ad referendum
do Edital para novas eleições da presidência e vice-presidência da Câmara de Graduação da EFLCH, por
solicitação do Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira - Presidente da Câmara de Graduação da EFLCH. -
Anexo XI. A Profa. Sandra informou que o Prof. Fernando foi reconduzido à presidência da Câmara, ao que a
Direção Acadêmica agradece muito, porque havia um grande impasse uma vez que não havia candidatos
para assumir tal posto. A presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como
estavam e que os contrários ou que quisessem se abster,  se manifestassem pelo chat.  A Profa. Sandra
declarou que não havendo manifestações estava homologada a aprovação do Edital para novas eleições da
presidência e vice-presidência da Câmara de Graduação da EFLCH. 11 - Aprovação das minutas dos Editais
de Escolha de Grau após a Área Básica de Ingresso (ABI), dos estudantes dos cursos de Ciências Sociais,
Filosofia, História e Letras, por solicitação do Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira - Presidente da
Câmara  de  Graduação  da  EFLCH.  -  Anexo  XII.  A  Profa.  Sandra  informou  que  essa  escolha  é  feita
frequentemente, dessa forma o edital  que já foi  aprovado pela Câmara de Graduação é razoavelmente
conhecido. A presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que
os contrários ou que quisessem se abster, se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não
havendo manifestações estavam aprovadas as minutas dos Editais de Escolha de Grau após a Área Básica de
Ingresso (ABI).  12 - Aprovação do edital para eleição de representantes TAEs e Discentes na Câmara de
Graduação,  por  solicitação  do  Prof.  Dr.  Fernando  Rodrigues  de  Oliveira  -  Presidente  da  Câmara  de
Graduação da EFLCH. - Anexo XIII. A Profa. Sandra referiu que esse é um edital muito importante, tendo
conversado sobre ele com os alunos no dia 13/09, quando se reuniu com estes para tratar de um outro
assunto, mas aproveitou tal oportunidade para reafirmar a importância da participação dos discentes em
todas as instâncias da universidade. O edital é para TAEs e discentes, mas a Profa. Sandra estava falando
especialmente dos discentes  porque são os  que  ainda não  estão  com a  sua  presença demarcada e  é
fundamental  que  isso  aconteça.  Por  isso,  a  Profa.  Sandra  pediu  que  todos  se  empenhem  e  que  os
professores  incentivem os seus discentes  a integrarem a  Câmara de Graduação e  demais instâncias.  A
presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários
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ou que  quisessem se  abster,  se  manifestassem pelo  chat.  A  Profa.  Sandra  declarou  que  não  havendo
manifestações estava aprovado o edital  para eleição de representantes TAEs e Discentes na Câmara de
Graduação.  13 - Ciência aos processos discentes analisados pelo Colegiado da Câmara de Graduação no
mês  de agosto de 2023,  por  solicitação do Prof.  Dr.  Fernando Rodrigues  de Oliveira -  Presidente da
Câmara de Graduação da EFLCH. - Anexo XIV. Tratando-se apenas de ciência, a Profa. Sandra disponibilizou
o espaço para quem desejasse fazer comentários e apontamentos -  não houve manifestações. A Profa.
Sandra referiu que são processos analisados pela Câmara de Graduação mas que são de interesse de toda a
comunidade,  uma  vez  que  há  um  número  significativo  de  alunos  em  processo  de  jubilamento,  são
processos que devem ser olhados com atenção por toda a comunidade, porque é um ponto muito delicado,
o NAE vem se debruçando sobre o assunto e posteriormente a comunidade será chamada, principalmente,
os coordenadores dos cursos, para que o assunto possa ser discutido e, eventualmente, evitar que alguns
casos cheguem ao ponto da Câmara ter de deliberar sobre seus processos de jubilamento. Estando todos
cientes  do  apresentado  no  ponto  13,  passou-se  ao  seguinte.  14  -  Aprovação  para  o  evento  do
Departamento de História - II Jornada Afro-asiática: Tributo a Franz Fanon e Edward Said, de 06 a 10 de
novembro, a pedido da Profa. Samira Adel Osman, docente do departamento de História da EFLCH. -
Anexo XVI. A Profa. Sandra passou a palavra à Profa. Samira que agradeceu a colocação do item na pauta e
disse que se trata de um informe mas também de uma aprovação porque a jornada foi pensada no ano
anterior mas não se concretizou porque não conseguiram a bolsa,  este ano concorreram novamente e
foram aprovados e a verba disponibilizada, porém metade do valor solicitado. A data de realização do
evento pode passar por alterações porque foi pensada para ocorrer na segunda semana de novembro, mas
a verba só foi disponibilizada na semana em que ocorreu a reunião da Congregação. Pretende-se manter as
datas estipuladas no cronograma, será uma semana inteira e os simpósios temáticos serão feitos na parte
da manhã o que talvez não afete a dinâmica do campus. A comunicação está sendo feita previamente até
para organização do evento e dos espaços que utilizarão no campus. A Profa. Sandra disse que se trata de
um importante evento e essa organização prévia é importante porque o campus está com poucos espaços
para a realização de eventos. Parabenizou a Profa. Samira pelo evento e passou à aprovação e pediu que os
favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem
pelo  chat.  A  Profa.  Sandra  declarou  que  não  havendo  manifestações  estava  aprovado  o  evento  do
Departamento de História - II Jornada Afro-asiática: Tributo a Franz Fanon e Edward Said. 15 - Informe da
aprovação  dos  Cursos  de  Doutorado  em  História,  Letras  e  Inovação  Tecnológica  pela  CAPES,  por
solicitação do Prof. Dr. Fernando Atique - Pró-Reitor de Pós-Graduação e Pesquisa da Unifesp. - Anexo XV.
A Profa. Sandra disse que se trata de uma notícia excelente uma vez que os cursos de História, Letras e
Inovação  Tecnológica  têm  doutoramento,  abrindo  uma  janela  de  novas  oportunidades  tanto  para  os
ingressantes  nos  cursos  como para  os  professores  e  também é  muito  importante  para  a  comunidade
acadêmica no panorama geral no âmbito da pós-graduação nacional. A Profa. Sandra parabenizou os cursos
mencionados e disse que é um informe importante para a comunidade da EFLCH.  16 - Homologação da
aprovação ad referendum da indicação do Prof. Dr. Anderson Salvaterra Magalhães, para representar a
EFLCH como membro suplente  do Prof.  Dr.  Mauricio  Pagotto Marsola,  na Comissão de Avaliação de
desempenho para Promoção à classe de Professor Associado - CAD. - Anexo XVII. A presidente passou à
aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem
se abster se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações estava
aprovada a  homologação da indicação do Prof.  Dr.  Anderson Salvaterra  Magalhães,  para  representar  a
EFLCH  como  membro  suplente  do  Prof.  Dr.  Mauricio  Pagotto  Marsola,  na  Comissão  de  Avaliação  de
desempenho para Promoção à classe de Professor Associado - CAD.  17 - Aprovação das indicações das
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Câmaras de Pós Graduação e Pesquisa e de Extensão e Cultura da EFLCH, como representantes da EFLCH
na Comissão de Avaliação de Estágio Probatório - CAEP. - Anexo XVIII: Câmara de Extensão e Cultura: Prof.
Dr.  Sandro  Luís  da  Silva  (titular);  Câmara  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa:  Profa.  Dra.  Elaine  Lourenço
(titular) e Prof. Dr. José Carlos Vilardaga (suplente).  A Profa. Sandra informou que esses pontos já foram
tratados na congregação anterior e que estava faltando a indicação dos suplentes, sendo completado agora
o quadro de representação. A presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem
como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra
declarou que não havendo manifestações estava aprovada as indicações das Câmaras de Pós-graduação e
Pesquisa e de Extensão e Cultura da EFLCH, como representantes da EFLCH na Comissão de Avaliação de
Estágio Probatório - CAEP.  18 - Ciência ao Relatório da Gestão CAEP (Comissão de Avaliação de Estágio
Probatório) - Junho/2021-Junho/2023, por solicitação da Profa. Dra. Lucia Sano - Presidente da Comissão
de Avaliação de Estágio Probatório. - Anexo XIX. A Profa. Sandra informou que a Profa. Lúcia Sano não
estava  presente  porque  estava  em  afastamento  fora  do  país,  mas  o  relatório  foi  disponibilizado  aos
conselheiros,  é um relatório curto, mas muito esclarecedor.  Ainda que não estivesse presente, a Profa.
Sandra agradeceu a Profa. Lucia pelo seu trabalho e colocou à disposição caso alguém quisesse fazer algum
comentário, não houve manifestações. Estando todos cientes do apresentado no ponto 18, passou-se ao
seguinte.  19  -  Homologação  da  aprovação ad  referendum da indicação da  Profa.  Dra.  Izilda  Cristina
Johanson  para  representar  a  EFLCH  no  conselho  deliberativo  do  Núcleo  TransUnifesp  -  NTU,  em
substituição ao Prof. Dr. Marcos Cezar de Freitas. -Anexo XX. A Profa. Sandra disse que é de fundamental
importância  a  representação  da  EFLCH  nesse  núcleo.  A  Direção  Acadêmica  vem  recebendo  muitas
reivindicações do grupo de pessoas trans e de toda a comunidade LGBTQIAPN+ do campus e o campus
precisa de uma representatividade forte nesse conselho, porque, por vezes, são questões muito básicas que
a universidade ainda não conseguiu dar conta. Questões que acabam por ser negligenciadas por tocar um
número quantitativamente  pequeno  de  pessoas  e,  por  não  ter  as  suas  reivindicações  alcançadas,  são
pessoas que estão mais sujeitas a questões de saúde mental.  A Profa. Izilda vem auxiliando em outras
questões bastante sensíveis e desejamos que sua contribuição possa ser positiva e benéfica a esse grupo. A
Profa. Sandra agradeceu ao Prof. Marcos Cezar por sua contribuição no conselho. A presidente passou à
aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem
se abster se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra declarou que não havendo manifestações estava
homologada a aprovação da indicação da Profa. Dra. Izilda Cristina Johanson para representar a EFLCH no
conselho deliberativo do Núcleo TransUnifesp - NTU. 20 - Homologação da aprovação ad referendum da
indicação do servidor  Leandro  Fincato  Prates,  como representante  TAE,  para  compor  a  Subcomissão
Própria de Avaliação da EFLCH - CPA. - Anexo XXI. A Profa. Sandra ressaltou que essa subcomissão há muito
tempo  não  contava  com  representantes  TAEs  e  agradeceu  ao  Sr.  Leandro  por  sua  disponibilidade.  A
presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários
ou  que  quisessem se  abster  se  manifestassem pelo  chat.  A  Profa.  Sandra  declarou  que  não  havendo
manifestações estava homologada a  aprovação da indicação do servidor  Leandro Fincato Prates,  como
representante  TAE,  para  compor a Subcomissão Própria  de Avaliação da EFLCH.  21 -  Homologação da
aprovação ad referendum da indicação do Sr. Arilson de Souza Silva para a Coordenação do NAE - Núcleo
de Assuntos Estudantis do Campus Guarulhos, em substituição à Profa. Dra. Patrícia Teixeira Santos. -
Anexo XXII. A Profa. Sandra comentou que a coordenação do NAE está sob sua responsabilidade e continua
dessa forma, mas há questões de ordens legais que necessitam ser cumpridas e, por isso, o Arilson foi
chamado para essa parceria junto a ela.  O NAE tem uma demanda bastante significativa, mas a Profa.
Sandra acredita que a sua presença tem sido muito importante nesse espaço, porque, a partir dele e das
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questões que são postas nele, passou a ter uma visão muito diferenciada do campus e está buscando, na
medida do possível, reconfigurar o NAE tanto para os alunos quanto para os professores porque é uma
instância absolutamente indispensável e que precisa estar adequada, conforme as suas condições atuais, à
demanda do campus. A equipe do NAE trabalha muito em conjunto, mas precisa de alguém para encabeçar
algumas questões, a Profa. Sandra segue fazendo esse papel, mas o Sr. Arilson assume legalmente como
coordenador. O Prof.  Alexandre Pereira comentou via chat que o NAE é fundamental ao campus e que
precisa do apoio docente ao que a Profa. Sandra concordou e complementou que o apoio e a ciência dos
professores são absolutamente indispensáveis porque muitas questões que vão até o NAE são questões de
sala de aula e que, eventualmente, poderiam ser resolvidas dentro de salas de aula e poderia haver uma
parceria forte entre NAE e docentes no sentido de amenizá-las. Agindo com celeridade e conversando com
os  discentes,  a  Profa.  Sandra  constatou  que  as  questões  passaram a  fluir  melhor  e  com o  apoio  dos
docentes isso tende a melhorar. A presidente passou à aprovação e pediu que os favoráveis se mantivessem
como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se manifestassem pelo chat. A Profa. Sandra
declarou que não havendo manifestações estava homologada a aprovação da indicação do Sr. Arilson de
Souza Silva para a Coordenação do NAE. 22 - Aprovação para o pedido de Licença de Capacitação dos
servidores abaixo, por solicitação da Sra. Eliane Lino - Chefe da Divisão de Gestão com Pessoas da EFLCH:
Ailton  Mesquita  Lima  -  Assistente  em Administração no Setor  de  Estágios  da  EFLCH,  no  período  de
02/10/2023  até  15/12/2023  (75  dias).  -  Anexo  XXIII.  Janete  Cristina  Melo  Marques  Diretora
Administrativa da EFLCH, no período de 18/09/2023 até 08/10/2023 (21 dias). - Anexo XXIV.  A Profa.
Sandra passou a palavra à Sra. Eliane Lino principalmente para tratar acerca da licença do Sr. Ailton, uma
licença  com período  mais  extenso  sendo que  o  setor  não  conta  com muitos  servidores,  a  Sra.  Eliane
comentou que o Sr. Ailton pediu a licença para 75 dias e que a sua chefia imediata deferiu e que irá assumir
e  realizar  as  atividades  do  servidor  durante  a  sua  licença,  se  a  chefia  imediata  que  conhece  o
funcionamento do seu setor defere,  a  Sra.  Eliane não vê motivos para que a Congregação não aprove
também. A Sra. Eliane sugeriu que fosse estabelecida uma regra e o que vale para um servidor deveria valer
para  todos  para  que  não  ocorra  de  um servidor  ser  beneficiado por  estar  em um determinado setor
enquanto outros sequer podem usufruir de suas licenças por estarem em setores que os impedem, no
entanto, ao mesmo tempo, não sabe se isso seria uma isonomia porque cada setor e cada cargo tem as suas
especificidades. A Profa. Sandra disse que é uma questão que deverá ser retomada em outro momento
porque, atualmente, a prerrogativa acaba ficando entre os pares. A Profa. Sandra disse que compreendeu o
ponto levantado pela Sra. Eliane de que deveria existir um tratamento equânime a todos, mas, nesse caso
do ponto de pauta, como foi autorizado pela chefia, não havia mais nada a ser feito naquele momento, a
menos que o ponto não fosse aprovado por aquela Congregação. Mas o ponto pode ser retomado sim,
talvez até com a organização de um comitê pelo setor de Recursos Humanos para que possa ser feita a
discussão. A Profa. Sandra disse acreditar que esse ponto já foi  tratado anteriormente e que havia um
regramento para esses casos e, se havia um regramento, pode-se questionar por que não foi seguido. A
Profa. Sandra passou a palavra para a Sra. Eliane que comentou que havia um regramento na gestão do
Prof. Daniel de que não se poderia tirar licenças maiores que um ano para casos de doutorado e de seis
meses, mestrado. Prosseguiu dizendo que no departamento administrativo está acordado com a diretora
administrativa, mesmo que na lei esteja disposto que a licença para capacitação pode ter duração de até
três meses, que as licenças devem ser tiradas pelo período de 30 dias e, somente em casos excepcionais,
são aprovados períodos maiores que este. A Profa. Sandra perguntou se este acordo está registrado em
algum lugar, a Sra. Eliane respondeu que ficou acordado numa reunião de chefias que ocorreu ou em 2018
ou em 2019. A Profa. Sandra disse que acredita ser o caso de retomar esse documento e elaborar um
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regramento oficial, porque é recorrente os acordos que não possuem registros sendo somente verbais. E
mesmo os acordos entre pares devem ser documentados, assinados entre os acordantes e apresentados à
Congregação. Finalizou sugerindo que o ponto 22 deveria ser submetido à aprovação e que a discussão do
assunto  deve  ser  retomada  posteriormente,  devendo  ser  documentada  para  que,  mesmo  os  que  não
tenham participado dela, possam se embasar nela. A Profa. Sandra passou a palavra à Sra. Janete que
agradeceu, cumprimentou a todos e referiu que em relação às licenças capacitação não existe nenhum
acordo  escrito,  em  gestões  anteriores  houve  uma  reunião  em  que  se  tratou  especificamente  dos
afastamentos para mestrado e doutorado, sendo sugerido 1 ano para este e 6 meses para aquele, mas tal
sugestão se perdeu porque não foi registrado. Quanto à capacitação, a regra estipula que a licença pode ser
de até 3 meses, no Departamento Administrativo houve uma conversa entre a Sra. Janete e as chefias do
administrativo considerando as dificuldades enfrentadas ao longo dos anos de se ter servidores em todos os
setores, para que ninguém saísse prejudicado e todos pudessem tirar os seus períodos, que seria feito o
parcelamento das licenças, sendo aprovadas as que são de até 30 dias. Referente a sua licença, a Sra. Janete
informou que serão 30 dias e que o Sr. Marcos Kochleitner irá substitui-la durante esse período e que ela
mesma estará à disposição caso haja qualquer necessidade. Finalizou dizendo que concorda com a Profa.
Sandra  sobre  a  necessidade  de  se  ter  algo  registrado  que  trate  do  assunto,  até  para  responder
questionamentos que, às vezes, surgem. A Profa. Sandra agradeceu a Sra. Janete e disse que quando não se
oficializam os regramentos os gestores têm que depender do bom senso que, em via de regra, não tem
consenso, por isso acredita que é importante que se consiga oficializar esse regramento e colocá-lo para
conhecimento público. É importante que isso seja levado à discussão e aprovação pela Congregação quando
não haja  nenhum nome de  servidor  em voga,  para  que  a  questão  seja  o  tema central  do  debate.  A
presidente consultou os conselheiros se seriam necessárias votações separadas para cada solicitação de
licença, ao que os conselheiros responderam que não era necessário. A presidente passou à aprovação e
pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se
manifestassem pelo chat.  A Profa.  Sandra declarou que não havendo manifestações estava aprovado o
pedido de Licença de Capacitação dos servidores Ailton Mesquita Lima e Janete Cristina Melo Marques. E a
posteriori  a  retomada  da  discussão  a  fim de  documentar  a  decisão  dos  departamentos para  que seja
submetida à Congregação para que seja um acordo da comunidade. 23 - Apresentação e Aprovação do
Projeto Grafite para revitalização dos muros externos do campus, por solicitação do Sr. Nivaldo Borges -
Instituto Mãos que Ajudam e do discente de Filosofia da EFLCH, Fabio Luis Vasconcellos da Silva Dall Oca.
- Anexo XXV.  A Profa. Sandra comentou que, inicialmente, duas propostas foram apresentadas à Direção
Acadêmica acerca da possibilidade de grafitar os muros externos do campus - uma visando grafitar o muro
que está localizado na rua lateral e a outra, o muro do antigo prédio administrativo. A proposta de grafitar o
muro  lateral  vem  de  encontro  a  uma  necessidade  do  campus,  uma  vez  que  tal  muro  causa  muitos
problemas e preocupações e está sempre sendo alvo de manutenção, o que, inclusive, é um gasto que o
campus precisa despender constantemente. Ademais o muro virou um ponto viciado de depósito de lixo. A
proposta feita pelo Sr. Nivaldo é que esse muro passe por uma manutenção - as frestas sejam vedadas e
seja  pintado  -  e,  posteriormente,  passe  por  um  processo  artístico  que  envolva  toda  a  comunidade,
contando, inclusive, com uma horta. Essa proposta vem aliada à segunda que foi feita por um discente do
curso  de  filosofia  objetivando  grafitar  o  muro  do  antigo  prédio  administrativo.  Colocando  os  dois
organizadores em conversa,  os projetos foram unificados em um maior que abarcará os dois muros.  A
Direção Acadêmica acredita que esse projeto será muito importante para as comunidades interna e externa
e revitalizará o muro da instituição. A Profa. Sandra passou a palavra à Sra. Janete que comentou que esse
projeto permitirá uma aproximação entre o campus e a comunidade do entorno,  também disse que o
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campus enfrenta muita dificuldade com esse muro desde 2012, quando a comunidade do entorno passou a
quebrá-lo e mesmo a derrubá-lo, o que intensifica a necessidade de manutenção e o gasto alocado a isso.
Tal aproximação permitirá que a comunidade veja o papel da universidade e permitirá um maior diálogo.
Prosseguiu dizendo que, em relação à parte administrativa, está verificando com a Divisão de Infraestrutura
sobre a possibilidade de cobrir os buracos de forma a contribuir com o projeto. Finalizou dizendo que a
solução proposta pelo projeto irá atender melhor às necessidades de se realizar algo em relação ao muro do
que,  simplesmente,  aumentá-lo,  o  que  havia  sido  cogitado  anteriormente  e  poderia  não  resolver  o
problema enfrentado. A Profa. Sandra concordou e disse que esse projeto fará com que aquele espaço seja
visto sob uma nova perspectiva. A Profa. Sandra passou a palavra ao Sr. Fábio que iniciou dizendo que esse
projeto é a união de dois  diferentes que,  ao seu ver,  englobará diversas pautas importantes,  tanto da
Unifesp como as do bairro.  O seu projeto consistia apenas em realizar  um grafite  na parte  frontal  do
campus, mas ao tomar conhecimento do outro projeto, viu que este último tinha um teor social amplo e
que ficará como um legado para o Bairro dos Pimentas muito depois que os alunos se formarem. Além da
reforma do muro, o projeto trará iluminação ao local, o que impactará na segurança do entorno e na criação
da horta que será cuidada pelos moradores que se dispuserem a mantê-la.  Em relação ao grafite, este
interliga o campus com a comunidade, será uma arte periférica para um campus localizado na periferia. A
Profa. Sandra passou a palavra à Sra. Priscila que iniciou agradecendo pela oportunidade e pela porta da
Unifesp estar sempre aberta à comunidade, disse que o Instituto Mãos que ajudam, projeto que atua na
região da Nova Cidade, foi procurado pela comunidade Granja Eliana com o objetivo de pedir ajuda para
que juntos pudessem fazer um trabalho social na comunidade em relação à revitalização do muro, projetar
a horta e realizar um trabalho de conscientização da população quanto ao descarte inadequado de lixo. O
instituto  conversou  com  o  discente  Fábio  e  com  a  comunidade  e  elaborou  a  proposta  de  projeto
apresentada e o intuito é realmente esse: se unir à comunidade para mostrar, junto à Unifesp, que é dever
da comunidade zelar pelo espaço, pelo patrimônio e o campus é um bem público e faz parte do bairro. O
instituto também busca uma parceria junto à prefeitura para resolver as questões da iluminação pública e,
aos  poucos  e  com  diversas  ações,  melhorar  o  local.  O  Sr.  Nivaldo  iniciou  a  sua  fala  agradecendo  a
oportunidade e disse que o projeto foi apresentado à Direção nas semanas anteriores e que tal projeto
também foi apresentado à prefeitura, Regional Pimentas, principalmente à retirada do entulho que há na
entrada da comunidade, também foi tratado acerca da iluminação pública do local que já foi restabelecida -
estava desligada devido a danos nos fios causados pelo fogo.  Prosseguiu dizendo que o evento estava
agendado  para  o  dia  26  e  se  haveria  o  apoio  da  faculdade,  em  relação  à  liberação  do  muro  para  a
grafitagem. A Profa. Sandra disse que o projeto foi apresentado e disponibilizado a todos os membros da
congregação,  por  parte  das  direções  o  projeto  foi  muito  bem  aceito  porque  vem  de  encontro  às
necessidades que o campus enfrenta nesse quesito, podendo ser considerado um presente para todos.
Além  de  ser  mais  uma  das  vertentes  que  ajudam  no  estreitamento  de  laços  entre  o  campus  e  a
comunidade. A Profa. Sandra passou a palavra ao Prof. Bruno que cumprimentou a todos e disse que só
pôde estar na reunião naquele horário, por isso a reunião havia sido presidida pela Profa. Sandra até então.
Em relação ao ponto, o Prof. Bruno disse que é a EFLCH que precisa dessa ação, sendo de conhecimento
geral o que aquela área representa e os problemas enfrentados. O ponto foi trazido à Congregação porque
o muro faz parte da EFLCH e não compete somente às Direções deliberar sobre isso, sendo um assunto que
deve ser votado pelo colegiado. O que for de alcance do campus em relação à manutenção do muro, será
realizado, não podendo, no momento, precisar o prazo. Os artistas terão liberdade para se expressar nos
muros, mas grafites que envolvam incitação à violência, que sejam preconceituosos e que sejam contra à
educação pública não são adequados porque são contrários aos princípios da EFLCH. O Prof. Bruno passou a
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palavra ao Prof. Tiago Tranjan que disse estar muito contente com o projeto e fazia dele as palavras do Prof.
Bruno, desculpou-se por tratar sobre o assunto mas é que não houve oportunidade anterior para tal, acerca
do que o Prof. Bruno disse de que os grafites não devem incitar a violência, ele gostaria de comentar que há
uma pichação no campus favorável ao Stalin, em congregações anteriores foi feito um escândalo porque
havia uma suástica, o Prof. Tiago não quer comparar e nem entrar nesse aspecto da discussão, mas que
acha inadequado que esteja há mais de quatro meses uma pichação dizendo “Viva Stalin”. O Prof. Bruno
agradeceu ao Prof. Tiago, disse que não sabia sobre essa pichação acerca do Stalin, o Prof. Tiago disse que
se encontra entre o segundo e terceiro andar do prédio acadêmico, também complementou que o assunto
não precisa ser tratado naquele momento, mas quis comentar porque não havia tido oportunidade anterior
para tal.  O Prof.  Bruno passou a palavra à Sra. Janete que questionou acerca da data de realização do
projeto que é algo que precisa ser discutido, porque o campus precisará ver se o contrato atual com a
empresa de manutenção abarcaria os reparos necessários para a concretização do projeto, para o dia de
setembro não haveria tempo hábil para negociar com a empresa contratada. Em relação ao exposto pelo
Prof. Tiago, a Sra. Janete informou que a sua equipe tenta ao máximo retirar frases e inscrições violentas,
mas nem sempre é possível vê-las devido ao tamanho do campus, pediu a ajuda dos conselheiros, caso
vejam esse tipo de inscrições, comunicar às direções para que a equipe possa atuar. O Prof. Bruno passou a
palavra ao Sr. Wellington que cumprimentou a todos e parabenizou aos organizadores do projeto que é
extremamente  importante  e  interessante  à  EFLCH e  a  comunidade  local,  em  relação  a  viabilidade  do
projeto, questionou se uma emenda parlamentar não auxiliaria na sua concretização, porque há editais
abertos de deputados federais para a inscrição de projetos para concorrer aos valores disponibilizados das
emendas parlamentares.  O Prof.  Bruno agradeceu a fala  do Sr.  Wellington e explicou que as emendas
parlamentares são um grande auxílio para as instituições federais de ensino, porque cada deputado tem
uma cota e precisa destinar esse valor para saúde ou educação, no governo anterior, o campus viveu à base
das emendas porque os demais recursos foram cortados anualmente. A Reitoria da Unifesp faz o trabalho
de  tentar  conseguir  o  dinheiro  vindo  de  emendas  e  o  campus  Guarulhos  recebe  anualmente  uma
destinação do deputado Alencar Santana que possui muitos votos na região de Guarulhos e arredores.
Esses valores são muito importantes,  mas não é fácil  obtê-los,  os projetos enviados agora, entrarão no
orçamento  no  ano  seguinte  e  virão,  possivelmente,  no  seu  segundo  semestre  e  há  uma  série  de
procedimentos para poder utilizá-los. Os recursos referidos pela Sra. Janete são os que o campus já dispõe e
que será necessário avaliar se poderão ser alocados a isso. Em relação ao comentário feito pela Sra. Janete,
o Prof. Bruno e a Profa. Sandra disseram que poderia se pensar em realizar uma parte do muro, para ao
menos dar início ao projeto. A Sra. Priscila disse que a data apontada foi apenas uma sugestão, mas que
pode ser alterada caso haja necessidade. O Sr. Nivaldo disse que a data foi definida a pedido da prefeitura
para que se fizesse a limpeza do local para a realização do evento e foi pensada conforme acordado com a
comunidade, mas caso tal data não seja possível, pediu que a EFLCH estabelecesse uma nova data para que
o projeto e a comunidade pudessem trabalhar baseados nessa data. O presidente passou à aprovação e
pediu que os favoráveis se mantivessem como estavam e que os contrários ou que quisessem se abster se
manifestassem  pelo  chat.  O  Prof.  Bruno  declarou  que  não  havendo  manifestações  estava  aprovado  o
Projeto Grafite para revitalização dos muros externos do campus. O Prof. Bruno agradeceu à Sra. Priscila e
ao Sr. Nivaldo por trazerem essa ideia e pelo esforço, disse que uma reunião já seria agendada em seguida,
após o término da reunião da congregação, para definir as datas e os cronogramas. A Profa. Sandra declarou
encerrados os pontos de pauta e passou aos INFORMES, Direção Acadêmica - Primeiro informe o Centro de
Línguas está em funcionamento com os cursos de inglês, espanhol e português para estrangeiros, todos
com  turmas  expressivas,  a  Profa.  Sandra  disse  que  ouviu  comentários  informais  que  os  alunos  estão
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gostando muito. Essa é uma boa notícia após tantos percalços para a sua concretização, o centro começou
de uma forma possível, mas acredita que conforme ele for se estabelecendo as condições irão melhorando.
Direção Acadêmica -  Segundo informe uma das alunas do curso de Pedagogia foi  selecionada para um
projeto  que  foi  feito  informe  no  primeiro  semestre,  o  Projeto  TalentOrange  que  é  alemão  e  estava
recrutando formandos de pedagogia para fazer um curso no Brasil de alemão e, após ele, passar por uma
avaliação e ir  à  Alemanha com as  despesas  pagas e residência,  para  uma cidade onde há carência de
professores de ensino infantil, as professoras brasileiras são muito aceitas devido à sua afetividade - isso foi
explicado pelas representantes do projeto em conversa com a Direção Acadêmica. Direção Acadêmica -
Terceiro informe ocorreu no dia primeiro de setembro a posse da reitora, Profa. Raiane, e a da vice, Profa.
Lia. Foi uma cerimônia muito bonita e representa algo positivo à Unifesp após esses quatro anos. Direção
Acadêmica - Quarto informe já foi tratado na pauta que é a aprovação do doutorado de história, letras e das
ciências tecnológicas.  Direção Acadêmica -  Quinto informe em junho os Prof.  Mauro Rovai  de Ciências
Sociais  e  o  Prof.  Jaime  Rodrigues  de  História  foram  concursados  ao  cargo  de  professor  titular  e  isso
demonstra que o campus está alcançando patamares de maturidade dentro da universidade. Na terça-feira
daquela semana foi realizada a aula magna do Prof. Jaime. As bancas para a titularidade foram adaptadas
das que são feitas no curso de medicina, porque a Unifesp não dispõe de definições mais claras do assunto,
no futuro, é interessante que a EFLCH crie sua própria sistemática sobre tais bancas. Houve bancas para a
titularidade anteriormente, mas a destes dois docentes são as primeiras de docentes que entraram via
concurso no campus, não por transferência de outra universidade federal, o que é muito significativo para o
campus e a sua história. Direção Acadêmica - Sexto informe três jovens do Movimento Brasil Livre (MBL)
invadiram  o  campus  alegando  que  havia  sido  feita  uma  denúncia  contra  o  campus.  O  Prof.  Bruno
acompanhou o episódio no campus, eram pessoas muito agressivas, e conseguiu acompanhá-los até fora
das dependências do campus. Houve denúncias por parte de algumas alunas de assédio praticado por esses
três jovens. E, posteriormente a isso, eles foram à delegacia de polícia e abriram um boletim de ocorrência
alegando terem sido agredidos enquanto estavam no campus. O que causou surpresa à Direção Acadêmica
e indignação à Profa.  Sandra foi  que quando a polícia  chegou ao campus,  tais  jovens regressaram e o
boletim de ocorrência foi lavrado na porta do campus - o que gerou grande tumulto. A Direção não sabe se
os jovens levarão adiante essa questão ou se é somente um holofote para uma demanda muito específica.
O Prof. Bruno complementou o dito pela Profa. Sandra que os jovens vieram com atitudes extremamente
agressivas e com o fim de fazer montagens e uma peça de propaganda para colocar nas redes sociais. Os
jovens disseram que havia  propaganda eleitoral  no campus e o  Prof.  Bruno os  acompanhou para  que
mostrassem - em um dos banheiros havia dois adesivos pequenos e redondos do Lula. Não se encontra em
período eleitoral  então não há irregularidade nisso.  O Prof.  Bruno conseguiu convencê-los a chamar a
polícia e aguardar a vinda da viatura do lado de fora do campus e o espantoso é que a polícia chegou
rapidamente, cerca de meia hora depois, veio com eles e optou por lavrar o boletim na porta do campus. O
Prof.  Bruno referiu que a lição aprendida é não cair  em provocação porque é isso que buscam. Serão
coletadas as informações e se houver elementos suficientes denunciados pelos alunos, o campus fará o seu
boletim de ocorrência também. A Profa. Sandra disse que as imagens das câmeras estão sendo levantadas
para verificar por onde esses jovens passaram e o que foi dito pelas alunas, as alunas se prontificaram a
testemunhar, caso haja a abertura do boletim. Direção Acadêmica - Sétimo informe noticiar que o servidor
TAE William José Sobral da biblioteca assumiu como diretor da coordenadoria da rede de bibliotecas da
Unifesp, essa nomeação é importante para o campus e para o próprio servidor, para a sua vida profissional.
Direção Acadêmica - Oitavo informe a deputada Tábata Amaral abriu edital para as emendas parlamentares,
o Prof. Bruno submeteu uma proposta pedindo um milhão para a reforma do antigo prédio administrativo
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onde estão alocados os centros acadêmicos. As propostas selecionadas passam por votação popular pela
internet que ocorrerá de 21 a 27 de setembro, caso a proposta seja selecionada, a Direção Acadêmica faz
um apelo para que a comunidade vote em massa nela. As Direções Acadêmica e Administrativa se reuniram
com o  fiscal  do  restaurante  universitário,  Sr.  Arilson,  e  em breve  uma pesquisa  sobre  a  qualidade  do
restaurante será lançada para que a qualidade do restaurante possa ser avaliada e tratada diretamente com
o responsável por ele. Direção Administrativa - Primeiro informe a Sra. Janete disse que há um problema
com o ar condicionado, mas que a empresa terceirizada já foi contatada para corrigir esse problema. Não
havendo mais informes o Presidente agradeceu e declarou encerrada a reunião às 12 horas e 41 minutos.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Andreia Costa Torres, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente. 

Prof. Dr. Bruno Konder Comparato
Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos

Presidente da Congregação - Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas

Andreia Costa Torres
Secretária da Congregação - Campus Guarulhos - Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas
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